

# 重慶研新焚燒爐



■重慶研發的新型焚燒爐預計明年投入建設。 本報重慶傳真

# 1噸垃圾變300度電

香港文匯報訊（記者孟冰重慶報導）記者近日獲悉，由重慶三峰卡萬塔環境產業有限公司承擔的「污泥與生活垃圾混合焚燒技術」項目自主研發了新型焚燒爐，今後，污泥經過處理後能與垃圾一起焚燒發電。

重慶三峰卡萬塔環境產業有限公司負責人告訴記者，污水處理廠產出的大量污泥，一直是環保領域最難處理的問題。過去這些污泥一直採用填埋的方法，不僅需要佔用大量土地，而且臭味大、容易造成污染。而該公司自主研發的新型焚燒爐，可以使含水率50%的污泥與生活垃圾混燒。在生活垃圾中混入15%—30%的污泥，從而尋找到一種比例可以達到最佳的焚燒效果。

污泥和垃圾焚燒後會產生熱量，這些熱量可以轉化為電能，約1噸垃圾可以轉換為300度電能。據介紹，「污泥和生活垃圾混合焚燒技術」目前正在日處理6噸的生活垃圾焚燒處理試驗台上進行測試，預計2015年將投入建設。目前內地還沒有這種混合利用的設備。

據了解，目前重慶市內的兩個垃圾發電廠同興和豐盛全部由重慶三峰卡萬塔環境產業有限公司設計建設，同興的處理量是每天1200噸，豐盛是每天2400噸，它們的發電量能夠為30萬戶家庭提供用電。

# 內蒙古取消10項行政收費 惠及醫療交通

香港文匯報訊（實習記者白明珠內蒙古報導）近日記者從內蒙古發改委了解到，從今年6月1日起內蒙古將取消行政事業性收費10項，降低經營性服務收費2項，今年臨時降低收費標準8項，放開3項。據測算，此次取消和降低收費標準每年可減輕企業和社會負擔約10億元。

據了解，取消10項行政事業性收費包括，國土部門測繪許可證工本費，建設部門區外勘察、設計資格審查費，統計部門統計信息諮詢服務費，公安部門新式居民戶口簿工本費，辦理戶口遷移、戶口准移證工本費，公民戶籍證明工本費，收容教育人員生活費，醫療費，拘留人員伙食生活費、醫療費、戒毒人員生活治療費，非機動車（含電動助力車）牌照費等。降低的經營性服務收費項目包括，技術監督部門技術監督電子代碼證書服務收費，開戶費由350元降至240元。特種設備檢測費（除安全閘檢驗）減半收取。

# 浙江杭州首申車牌者近24萬 中籤率2.5%料遜其他城市

香港文匯報訊（記者俞畫杭州報導）本月8日午夜12點，杭州5月份小客車增量指標申請結束，據杭州市交通運輸局統計，共收到23.8萬份申請，中籤率僅2.5%。而在「限牌令」發佈之時，該局副局長陸獻德則在公開場合預估，浙A牌照搖號搖中的概率約為21%，兩者相差8倍。

記者了解到，北京限牌後首次搖號，中籤率約為9.4%；廣州限牌後首次搖號，中籤率約為8.3%；天津限牌後首次搖號，中籤率約為2.96%。雖然杭州的指標中籤率只是一個大致估算，但極可能會低於其他限牌城市。

杭州市交通運輸局政策法規處處長金珠表示，21%的比例是在假設年中申請人數在30萬的情況下，與全年個人增量指標數額6.4萬相除而得到的年中籤率，而現在的算法則是月中籤率，不同的算法可能導致中籤率之間的懸殊差距。



■杭州市小客車增量指標申請遠超預估。 俞畫攝

# 青海區政府組調解委員會 排解醫患糾紛保權益

香港文匯報訊（記者孫春妍，通訊員張佐良、楊存福青海報導）近年青海省西寧市政府高度重視和諧醫患關係建設工作。西寧市城東區東關大街街道辦事處創新治理手段，使基層政府成為公允的組織力量，讓基層政府、醫患雙方和社會站在平等的平台上，合理地解決醫療糾紛，保障雙方權益。

依據現有資源，建立由醫院、城東區法律援助中心、司法所、慈幼社區四個單位聯合成立的醫療糾紛調解委員會。憑藉醫療糾紛調解委員會，建立醫療糾紛預防、處理、調解、理賠等四大機制，於醫院與患者之間加入一個公允的平衡力量，找到了解決醫患糾紛的重要途徑。將基層政府作為主要組織者，由社會組織、公民和社會參與來作為公允的平衡力量，使醫患糾紛治理主體多元化。

為使工作富有成效，東關辦事處工作人員向轄區青海省第一人民醫院、武警醫院的主管領導和醫護人員向發生過醫患矛盾的患者及家屬徵詢需求和建議後，發現醫患糾紛是可控制的，並在醫患糾紛中作為一個具有公信力和約束力的第三方，於平等基礎上主持雙方訴求，解決問題。

# 湖南推新模式 整治農村土地

## 自定自籌自建自管 先建後補以補促建

香港文匯報訊（記者李青霞，通訊員彭小雲 湖南報導）近日湖南省國土資源廳聯合湖南省財政廳出台《湖南省農村土地整治「先建後補、以補促建」試點方案》（簡稱《方案》），決定今年在湖南全省範圍內選取三個村開展「先建後補、以補促建」試點工作。試點選取長沙市望城區格塘鎮合池村、攸縣柏市鎮鳳塔村、富頭村三個村為今年試點村。目前，試點工作已全面開展。

### 攸縣柏市鎮鳳塔村、富頭村土地整治試點項目村民「四自」设计方案徵求



■試點村座談會現場。 網上圖片

據相關工作人員介紹，三個試點村將按照「自定、自籌、自建、自管」和「先建後補、以補促建」的模式，以行政村為單元實施農村土地整治項目。

### 專賬存儲 專款專用

「也就是說，村集體要按自主確定建設範圍、工程建設內容和佈局，自主籌集建設資金，自主組織項目實施，自主進行實施管理和工程後續管護；財政資金實行先建後補，每期工程的數量和質量經驗收合格後，由財政按預算撥付相應資金。」

《方案》要求，三個村在充分徵求村民意見的基礎上，和縣級國土資源部門的指導下，按投資每畝不超過2000元、建設範圍不跨村和實際建設需要等，合理確定項目建設範圍。從項目立項、實施到後期驗收和維護，《方案》中都有明確詳細的規定。特別是在後期維護方面，由三個村按照村務公開的原則，採取一事一議的辦法建立工程後期管護制度，從項目實施合理利潤中提取一定比例設立後期管護資金，並實行專賬存儲、專款專用。

同時，為了確保財政資金真正落實到村，本次試點採取「先建後補」的財政

支付方式，《方案》明確，每期工程完成後，村委會及時申請縣級國土資源部門會同財政部門組織驗收，驗收通過後，由縣級國土資源部門向同級財政部門申請資金撥付，縣級財政部門按國庫集中支付的方式撥付。撥付每期工程建設時預留資金10%，待項目全部驗收合格後一次性支付。

### 農民決定土地整治項目

「這些試點的土地整治項目『怎麼做，誰來做』完全由農民說了算。」湖南省國土資源廳耕地保護處副處長羅爾德介紹說，「我們這樣做就是為了充分調動農村集體經濟組織和農民群眾開展農村土地整治的積極性、自覺性，真正實現農民群眾自己的土地自己整治，確保項目質量群眾滿意。」



今日頭條

# 長白山反季冰雪遊受青睞

香港文匯報訊（記者張麗利吉林報導）現在內地多個城市都已步入夏季，但長白山上依然存在的兩米高雪牆，使長白山反季冰雪旅遊火爆，遊客接待量不斷攀升，創下歷史新高。相對寒冷的冬季，春夏之交的長白山氣候溫和，是遊客賞雪玩雪的最佳時節。據景區數據顯示，學生結伴出行佔總接待量的三成左右，成為新生的旅遊主力軍。據了解，今年春季，長白山管委會不斷加大冰雪反季旅遊的推介力度，推出春夏之交來長白山賞雪玩雪，泡溫泉、踏雪賞花、穿越原始林海等產品。

# 推「候鳥」式養老服務

香港文匯報訊（記者李欣天津報導）天津市休閒養老服務中心已於本月18日成立，同步推出異地養老服務。今後老人可以像候鳥一樣在不同季節自由選擇居住養老地，並由專業機構提供服務。據悉，天津目前已在海南、廣西、江西、湖北、安徽、河北以及天津薊縣等地開設了與這項服務對接的養老基地。現時內地老齡人口已進入高增長期。數據顯示，截至去年底，天津市60歲及以上戶籍人口已超過200萬人，佔全市的20%，人口老齡化程度遠超內地平均水平，僅次上海和北京。

# 洛陽建華中最大航空培訓基地

香港文匯報訊（記者金月展洛陽報導）一個關於洛陽建航空港的《洛陽機場周邊航空港經濟區建設專項規劃》（簡稱《規劃》）已出爐。記者獲悉，該規劃指出，洛陽市將建成國家民航教育最大培訓基地及國家通用航空運營的示範基地。《規劃》指出，洛陽將立足現有飛行員培訓基礎，開展社會化的飛行員培訓業務（以私照和商照培訓為主），並借助中國民航飛行學院洛陽分院的力量，引入國際國內航空產業資本，構建職業技術學院，形成內地中部地區最大的綜合性航空培訓基地。



河北「快閃」勸戒煙 河北省滄州師範學院美術系的大學生昨日在校園內進行「快閃」表演，宣傳戒煙。本月31日「世界無煙日」前夕，滄州師範學院美術系的10多名大學生組成「90後戒煙隊」，呼籲大學生拒絕吸煙。 新華社

# 省級生態文明建設條例7月推行

香港文匯報訊（記者虎靜綜合報導）《貴州省生態文明建設促進條例》近日已經審議通過，將於今年7月1日起施行，這是內地首部關於生態文明建設的省級地方性法規。根據《條例》規定，貴州省政府將劃定生態保護紅線，確定生態保護紅線區域、自然資源使用上限和環境質量安全底線並向社會公佈。同時，各級政府應當對劃入生態保護紅線區域內的禁止開發區、自然保護區及濕地公園等實行永久性保護，確保紅線區域面積佔全省國土面積30%以上。

# 岳陽洞庭湖將建內地第一懸索橋

香港文匯報訊（記者李青霞湖南報導）堪稱世界第二、內地第一大跨徑鋼桁樑懸索橋——（湖南）大岳高速洞庭湖大橋，目前正進入緊張的樁基施工階段，預計將於2017年竣工。據施工單位湖南路橋集團長江分公司經理張念來介紹，由於施工區域位於湖區，地下水位較高，必須趕在汛期來臨前完成樁基施工。湖南路橋300多名施工人員從去年11月入駐工地以來，一直堅守一線，以確保工程進度。張念來又指，岳陽洞庭湖大橋是內地首次採用板樑結合的大跨徑鋼桁樑建造設計。

# 世園會荷蘭鮮梨亮相 首批快將內地上市

香港文匯報訊（記者許桂麗、王宇軒青島報導）青島世界園藝博覽會期間，荷蘭鮮梨正式亮相。24日荷蘭經濟事務部農業事務副部長羅爾德·拉貝爾，將荷蘭鮮梨贈送給青島市政府副秘書長韓守信，以慶祝這批來自荷蘭的優質新鮮水果在中國市場上市。

拉貝爾表示，感謝中國和荷蘭雙方人員在過去幾年內的共同努力，最終荷蘭鮮梨出口到中國達成了協議。22日中國國家質檢總局副局長魏傳忠到訪荷蘭，簽署了該協議。今年夏天過後，首批康福蘭鮮梨將出口到內地，而荷蘭鮮梨因為其食品安全的高標準受到了大家的認可。青島市政府副秘書長韓守信從拉貝爾手中接過了一箱鮮梨。兩人一起用香檳酒為這箱梨洗禮，以祝願康福蘭鮮梨在中國銷售順利。



■青島市政府副秘書長韓守信與拉貝爾一起用香檳酒為梨洗禮。 本報青島傳真

# 「兩城歌」活動西安舉行 歌劇秦腔同台演唱

香港文匯報訊（記者李曉燕西安報導）日前作為「第十八屆西洽會暨絲綢之路國際博覽會」的重要活動之一，「一條絲路兩城歌」文化交流主題活動在西安大唐西市金色大廳舉行，意大利歌劇與中國秦腔同台唱響，重現古絲綢之路的燦爛輝煌。

「一條絲路兩城歌」中意文化交流主題活動，將中國陝西的秦腔與意大利的歌劇結合起來，二者同台唱響。據了解，本屆「西洽會暨絲綢之路」期間，作為隋唐絲綢之路的起點，西安大唐西市除舉行「一條絲路兩城歌」文化交流主題活動之外，同時還舉辦了絲綢之路旅遊文化展、第五屆西部非物質文化遺產展演活動、絲綢之路經濟帶世界文化遺產保護聯盟專座論壇、泉錦國圖——大唐西市博物館藏絲綢之路古幣展等活動，將中華文化與絲綢之路經濟帶沿線國家的文化交流與合作推向高潮。



■意大利歌劇和陝西秦腔同台唱響。 本報西安傳真

# 近萬華人聚隨州祭炎帝 何厚鏞蔣孝嚴等出席

香港文匯報訊（記者梁珊珊，實習記者何志武漢報導）世界華人炎帝故里尋根節開幕式暨拜祖大典本月24日在湖北省隨州舉行，海內外近萬華人齊聚隨州，拜謁始祖，祈福中華。

5月24日正值農曆四月二十六，相傳是炎帝神農誕辰。全國政協副主席何厚鏞、中國國民黨榮譽副主席蔣孝嚴及中國國民黨中評委主席團主席張榮恭等出席大典。大典上，何厚鏞與中共湖北省委書記李鴻忠共同開闢炎帝神農大殿聖門，來自各地的民間禮儀展示著蒼生一堂。何厚鏞、許嘉璐及蔣孝嚴等分批向炎帝神農敬獻花籃，來自世界各地華人華僑以及港澳同胞代表等各界依次敬獻高香。本屆尋根節暨拜祖大典由國務院台灣事務辦公室、中國文學藝術界聯合會、國務院僑務辦公室、中華炎黃文化研究會及湖北省人民政府共同主辦。



■世界華人炎帝故里尋根節開幕式暨拜祖大典。 記者梁珊珊攝